

登科

张继科击败王皓
成就最快大满贯



现代快报

A24 东方之子

2012年8月3日 星期五

责任编辑:潘文军

美编:孙月 组版:杨建梅

■女乒回放

颁奖仪式

丁宁仅与季军握手

在前晚的伦敦奥运女乒决赛中,李晓霞与丁宁“同室操戈”,最终李晓霞笑到了最后,丁宁因为连续被裁判罚分,赛后留下了委屈的泪水。令所有人震惊的是,丁宁竟然在领奖时仅与季军得主冯天薇握手,而没与队友李晓霞握手!

由于多次被裁判判罚发球违例,赛后丁宁依然红着眼眶,或许是因为在奥运赛场上输给李晓霞而心有不甘,丁宁竟然在领奖时仅与季军得主冯天薇握手,而没与队友李晓霞握手!这一幕令人十分不解,不少网友感慨:“根本看不到队友之间的友谊,太功利了,只有对金牌的追逐!”还有网友贴出了2008年北京奥运会上张怡宁与王楠在决赛后拥抱的图片,并评论道,“我觉得,丁宁和李晓霞太没有风度了,看看你们的师姐,学学大满贯选手的胸怀!”

值得一提的是,世界小姐张梓琳也在微博上评论道:“同是代表中国,对决结束以后就算不同披一面国旗怎么也应该握握手吧,赛后依然有火药味真让人难受。”

现代快报记者 韩飞周游

沙拉拉安慰丁宁: 下次我来当裁判

8月1日,伦敦奥运会乒乓球女子单打决赛中,被裁判出示红牌的丁宁1:4不敌队友李晓霞,失去了完成“大满贯”的机会。在决赛现场目睹了一切的国际乒联主席沙拉拉赛后特地赶到混合区安慰丁宁。

沙拉拉拍着丁宁的肩膀说:“千万不要丧失信心。4年后的里约奥运会,我还期待你的表现呢。如果你再次打进决赛,我来给你当裁判。”

脸上还挂着泪痕的丁宁回应道:“那你可不能对我太严了。”一句话,逗得沙拉拉与在场的记者都笑了。

丁宁透露,伦敦奥运会之前她一共准备了四套发球方案,其中三套都在比赛中被判违例。决赛中,发球的压力陡增,一点变化都不敢做。

综合

张扬

世乒赛夺金撕球衣

张继科被教练刘国梁起了个贴切的外号“藏獒”,“继科就像是一只藏獒,骨子里很血腥,从来不怕任何对手,不管你是老虎还是豹子,上去就能咬你一口。”

2011年鹿特丹世乒赛,赢下最后一球,张继科躺在地上,接着他起身跑向观众席,撕破了自己的运动上衣,露出健硕的肌肉。现场口哨声、尖叫声汇成一片。除了激情撕衣,2011年11月13日,张继科在世界杯中战胜队友,脱掉上衣庆祝之后还被摄影师捕捉了这样的一幕:他宽阔的后背上文了一对展开的翅膀,下面是一行英文:persistence。对此,刘国梁给了最大的宽容,“继科后来跟我说,打完鹿特丹世乒赛后,在几站公开赛中都表现欠佳。所以他文了英文字母,意思是持之以恒,他想时刻鞭策自己。”

继承

父亲就是乒乓球运动员

张继科是青岛人,他爸爸名叫张传铭,曾经是济南军区乒乓球队的选手。青岛是中国有名的“足球城”,张传铭作为乒乓球专业运动员,却十分喜欢足球。而“白贝利”济科则是张传铭最喜欢的偶像,他甚至还为自己的孩子取了个谐音名字——继科,希望小继科能成为足球明星,但事与愿违,张继科最终还是子承父业,选择了乒乓球。

2002年,张继科拿到世界青年锦标赛冠军,这个冠军敲开了国家队大门。2003年1月,张继科从山东队上调至国家队,但仅仅一年,年少叛逆的张继科就因为违反队规被退回山东队。但张继科并没有自暴自弃,他用自己的努力等待重回国家队的一天。

回到山东队,张继科一天三练,别人休息了自己还要加练。“那一段确实非常累,但我想只有这样才有机会重返国家队。”两年后,通过努力,张继科重返国家队。

登科

实现最快大满贯

北京奥运会备战初期,张继科只是“陪练”。可是,他厚积薄发,在2008年全国锦标赛中,张继科与王皓搭档,以全胜战绩帮助解放军队夺冠,并在此后的男单比赛中先后淘汰马琳、王励勤、王皓夺得冠军。

捅破了那层窗户纸,张继科势如破竹。2010年莫斯科团体世乒赛中,首次参赛的他就在决赛中担纲重任。去年5月鹿特丹世乒赛,张继科以4:2力克王皓夺得男单金牌。同年11月,张继科在世界杯决赛中以4:2的同样比分再次战胜王皓夺冠。昨天,张继科首夺奥运男单金牌,成为继刘国梁、孔令辉之后中国乒坛的又一大满贯球员,同时也创造了收获个人大满贯的最快纪录。

综合

综合



张继科在比赛结束后亲吻领奖台 新华社记者 沈伯韩 摄

昨晚,在伦敦奥运会男子乒乓球单打决赛中,中国选手张继科以4:1战胜队友王皓,获得冠军,这样,张继科在一年多时间内接连获得世乒赛、世界杯和奥运会男单冠军,成就历史上最快的乒乓球大满贯。而王皓则连续三次获得奥运会男单银牌,这可能成为他一生的遗憾。比赛一结束,获胜的张继科第一时间冲上前去,亲吻领奖台,做了一个类似俯卧撑的动作,随后,张继科和王皓同执一面国旗,激情相拥。

□本组撰稿 实习生 须君花 邓婷尹 现代快报记者 韩飞周游

■链接 绯闻女友刘诗雯?

张继科外表英俊,曾与女乒选手刘诗雯传出绯闻。

据悉,刘诗雯在国家队的主管教练孔令辉曾在一次接受采访时透露:“我们这组队员年龄比较小,但据我所知可能也有两个在谈恋爱。”而另有媒体报道,张继科和刘诗雯在2003年、2004年相继进入国家队

后不久便擦出爱的火花,尽管随后张继科违反队规被遣返回省队,但刘诗雯选择了坚守爱情,由于恋爱并未影响成绩,国乒对这对恋人采取了默许态度。

对于两人的关系,当事人却始终没有给出正面回应,只是表示“是关系很好的朋友”。

你在哪里

YOU ARE HERE

我在哪儿

I AM HERE

法制晚报奥运期间

伦敦印刷发行晨刊



敬请关注法制晚报·伦敦晨刊

7月27日到8月13日,18天,每天24版。

在伦敦奥运期间,陪伴你奥运旅程。

如果你在伦敦的酒店、地铁、赛场相遇,

别惊讶,就是我,就是离你最近的法制晚报。

